



# 锦绣中国年 热辣滚烫



2024年2月18日 星期日  
责编:胡田野 编辑:叶霖  
美编:王艳 宋笑娟 校对:姜军 亚丽



## 春节假期郑州人爱泡温泉逛海岛 河南“老家游”升温……

龙年春节假期,绿城假日消费异常火爆。昨日,多个旅行电商平台发布的报告显示,春节假期,郑州旅游订单同比增长85%,郑州居民出境游订单量同比增长超4倍。

### 郑州人爱泡温泉、逛海岛

春节假期,郑州跨省游订单占比57%,同比翻番增长。温泉游、海岛游热门城市为三亚、海口、广州、深圳、南京、珠海等,客源主要来自郑州、北京、西安、沈阳、大连、天津等北方城市。冰雪游热门城市包括哈尔滨、长春、北京、沈阳等,客源主要来自上海、杭州、苏州、成都、广州、深圳等南方城市。

### 河南“老家游”升温

春节返乡潮使得旅游热度更为分散,众多中小城市“老家游”火热。周口、阜阳、驻马店、信阳、茂名、赣州等是春运返乡热门城市。返乡的人们携亲朋好友重游家乡,探索当地美景美食,使得“老家”文旅消费高涨。春节假期,本地游占比达24%,带动“老家”景区、公园、商圈、民俗活动等人气火爆。周口、上饶、信阳等地区门票订单分别同比增长37%、95%、170%。“老家游”火热也体现在中小城市旅游升温、县城酒店预订火热。文化底蕴深厚、年味

### 郑州这5个景区最热门

春节假期,景区门票订单同比增长超六成。郑州热门景区TOP5:中原福塔、建业电影小镇、银基动物王国、只有河南·郑州海昌。从人群来看,亲子、父母共同出游成为主

### 出境游订单同比增4倍

春节假期,郑州居民出境游订单量同比增长4倍多,出境热门目的地TOP5为泰国、新加坡、日本、马来西亚、澳大利亚。出境携程用车订单较2019年增长53%,境外景区门票订单较2019年增长超130%。其中,新加坡、泰国、马来西亚等“新马泰”免签国家旅游订单增长较高,合计较2019年增长超三成。中长线出境游也迎来较高增长,“一

新春灯会、舞龙表演、庙会市集等成为市民新春出游的年俗类选择。在携程平台,龙年春节灯会搜索量同比翻倍,热度较高的新春灯会有:武汉园博园花灯会、天津水上公园“津彩大灯会”、南京秦淮河灯会、自贡中华彩灯大世界、大明宫上元唐宫灯会、上海豫园灯会等。

浓郁的中小城市中,洛阳、开封、淄博、景德镇、大同、威海、泉州、喀什、唐山、延边等旅游订单增长较高,均超过100%。从整体住宿情况看,春节假期,热门目的地和景区附近“一房难求”。其中,亲子酒店、温泉酒店及电竞主题房、影音主题房等特色主题房型增长明显,分别同比增长60%、55%、96%、104%。春节假期恰好覆盖情人节。携程平台上,情侣标签酒店预订量在2月13日和14日达到假期高峰,这两天订单量同比去年增长超160%。

流出游方式,亲子订单、父母同行订单分别占比45%和16%;境外游亲子门票订单占比高达58%;机票订单中,亲子订单占比42%,同比增长八成。

带一路”共建国家沙特阿拉伯、阿联酋、土耳其、马尔代夫等订单增幅较高,分别较2019年增长超800%、60%、40%、40%。英国、阿根廷、挪威等远途国家订单增幅也比较明显,分别较2019年增长超60%、40%、200%。  
正观新闻·郑州晚报记者 成燕  
见习记者 李居正文图



郑州迎春灯会现场游人如织 正观新闻·郑州晚报记者 王璇 图



留学生感受中国传统文化

市民逛城隍庙附近的非遗集市 正观新闻·郑州晚报记者 马健 图

## 今年春节为史上最火爆 郑州文旅热带动酒店订单增长

本报讯(正观新闻·郑州晚报见习记者 李居正)正月初八,为期8天的春节假期正式结束。2月17日,多个旅行电商平台发布的报告显示,甲辰龙年春节成为史上最火爆的春节旅游假期,国内游预订量已大幅超越2019年同期,其中中长线游同比去年大增超3倍,自由行的平均旅行日期较去年提升30%。出境游也创下近4年峰值,预订量同比去年大增近10倍,过半数的热门海外目的地已超越2019年同期。今年春节假期,河南目的地酒店预订量同比2019年翻倍增长,租车预订量增长同比2019年超3倍。郑州东站、郑州新郑

国际机场、二七广场、郑州站、只有河南·戏剧幻城等地,是郑州酒店预订热门区域。广东、新疆、浙江、福建、海南等是春节假期前往河南旅游的热门客源地。春节假期,河南旅客的跨境机票预订量同比去年增长约8倍。“我专门换上了汉服来看秦淮灯会、莲花灯、生肖龙灯现场观看都好震撼,真有一种穿越回古代的感觉。”来自河南的游客小陈告诉记者,过完大年初二她就带着爸妈来到南京,开始了这场古都“穿越”之旅。身着汉服逛古城、逛庙会,初一烧头香、初二迎财神,在景区体验舞龙舞狮、剪纸习字……

今年春节假期,年轻人出游越来越酷的同时,也越来越看重年俗与传统文化。数据显示,春节假期,寺庙、庙会、灯会等景点的旅行热度同比去年增长超2倍,其中杭州灵隐寺、嘉兴乌镇、西安大唐芙蓉园、舟山普陀山、上海豫园等是年俗游热门景点。经典的冰雪游、亲海游也能玩出新花样。数据显示,今年春节假期的冰雪游订单中,“滑雪+温泉”成为最热门组合。“避寒游”的旅客则青睐于冲浪、潜水、滑翔伞、海钓等新鲜体验。邮轮游在今年春节迎来“开门红”,包含国内邮轮、国际邮轮在内的邮轮游预订量同比去年大增445%。

## 郑州多家景区火爆人气点燃假期

“高挂的福字、火红的灯笼,满园的新年装饰,烘托着浓浓年味儿,随便一拍都是大片!”春节假期,记者从银基国际旅游度假区了解到,假期前3天,潮水般的人流量在新年气氛的装扮下使得景区的每一处景点都“塞”满了游客。无论是“动物百老汇”门前,还是排队前往“酋长之家”“草原探险基地”的入口,都是游人的身影。

### 冰上火龙秀、无人机秀……精彩演出人气高

热闹不仅停留在“旋转木马”“碰碰车”等游乐设施中,也存在于银基国际旅游度假区特有的各类动物身旁,喂羊驼、摸小鹿、隔着玻璃看“大老虎”……在家长的带领下,孩子们和动物亲密互动,一家人其乐融融的景象在度假区随处可见,温馨和谐。在银基冰雪世界,游客们还能欣赏到震撼的“冰上火龙秀”。“快看!火龙在冰湖上穿腾

飞舞呢!”在尖叫和赞叹声中,游客们纷纷沉浸在了冰雪世界的表演中。此外,在冰雪城堡内的各种冰雪活动也让游客们充分体验到了冰雪文化的魅力。银基动物王国还以“盛世繁花”为主题,融入多种元素和视觉创新设计,为游客献上一场五彩斑斓的盛大烟花秀。这些烟花有的像花朵、有的像星星,还有的像凤凰,各种图案绘成一幅美丽的画卷,传递着新年美好祝福。同样点亮郑州夜空的还有郑州海昌海洋旅游度假区的“四海昌”“龘”无人机龙王秀”。记者了解到,正月初二到正月初五,色彩缤纷的无人机烟花秀将持续点亮新春之夜。此外,非遗舞龙的水下表演、“机甲”海象热闹游园,还有帝企鹅、海豹、白鲸、海豚等海洋极地生物,也等待着游客们的探索与互动。

### 7000多盏花灯、几十种非遗项目……年味满满

春节期间,在中牟电影小镇,各类迎新春演出与特色民俗互动体验持续推出,除了城市大剧《穿越德化街》、王牌夜游《一路有戏》等好评不断的精彩演出,围绕国潮元素打造的160多场新春节目也在精彩上演。夜幕下,小镇街道被7000多盏形态各异的花灯点亮,各种造型独特的灯组更是让人目不暇接。从电影大道到太极街区,从早上9点到晚

上10点,精彩不断,浓浓“年味”遍布全园。春节期间,只有河南·戏剧幻城21个剧场拉满排期,每天都有超百场演出。其中,既有行进式演出的“火车站剧场”和“李家村剧场”,带领观众穿越回到河南那段悲壮的岁月,还有讲述浩瀚博大、蔚为壮观的中华文明史,各种造型独特的灯组更是让人目不暇接。从电影大道到太极街区,从早上9点到晚



银基动物王国



电影小镇精彩演出



唐宫夜宴小姐姐们在市博物馆欢迎游客 正观新闻·郑州晚报记者 徐宗福 图